

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. április 4. 21 óra 10 perc

Finnország Kommunista Pártja Központi Bizottságának távirata

1956. április 4.

A Magyar Dolgozók Pártja  
Központi Vezetőségének

B u d a p e s t

Finnország Kommunista Pártjának Központi Bizottsága meleg üdvözléssel üdvözi a magyar népet és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségét Magyarország Felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából és a rokon magyar népnek új sikereket kíván a szocializmus építésében

Finnország Kommunista Pártjának  
Központi Bizottsága. /ME/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 3-7. Telefon: 130-490, 330-580  
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőosztály felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 5. 6 óra -- perc

Új fotóalbumok jelennek meg

1956. április 5.  
Az olvasók körében egyre népszerűbb fotóalbumok سرا a közeljövőben tovább gyarapodnak. A Művelt Nép Könyvkiadó közre- adja dr. Móczár László: "Hóvarok" közelről című albumát, amely az izmól több színes és fekete-fehér felvétellel segítségével ismer- teti a magyarországi rovarelélet világát. Hasonlóan érdek- nek ígérkezik Kontra-Vedősz: Mikroszkoppal az élet nyomában című kötet. Az albumjellegű kiadványban sok szemléltető mikrofotográfia hozza közel az olvasót a biológiához. /MTI/

A Népszerű drámák

1956. április 5.  
sorozatban a Művelt Nép Könyvkiadó a következő hónapokban Lev Tolstoj: Műveltség gyűmölése, Kolozsvári András Gorkij műve nyo- márt írt az anya című drámáját, Trenyov: Gimnazisták és Gárdonyi Géza: Anuska című színművét jelenteti meg. /MTI/

A legkiválóbb együttesek, élvonlbeli elő-dóművészek a III. Magyar Zenei Hét hangversenyein

1956. április 5.  
Nyolc hangversenyen 38 zeneszerző új szimfonikus és kamarazeneműveit, dalit és kórusait tűzik műsorra a III. Magyar Zenei Hét. A hangversenyeket a Zeneművészeti Főiskola nagyter- mben tartják. Az új magyar alkotásokat a legnagyobb zenekarok és kórusok, élvonlbeli énekesek és hangszerművészek, valamint kar- nisterek tolmácsolják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. április 5.

6 óra 05 perc

Magyarországon tartja harmadik ülését az Európai Meteorológiai Bizottság - dr. Dési Frigyes nyilatkozata dubrovniki utjáról

1956. április 5.

A meteorológiai világszervezet európai területi bizottsága márciusban tartotta második ülését a jugoszláviai Dubrovnikban. Az ülésen dr. Dési Frigyes egyetemi tanárnak, az Országos Meteorológiai Intézet igazgatójának vezetésével magyar delegáció is részt vett. A megbeszélések eredményeiről a most hozott magyar küldöttség vezetője a következőket mondta:

- A dubrovniki konferencián harminc európai állam vett részt, hogy nemzetközileg is összehangolja több tízezer meteorológiai állomás munkáját, kitűzze a legközelebbi feladatokat. A megbeszélések rendkívül szívélyes légkörben zajlottak le és minden kérdésben meg egyezésre vezettek. Számos technikai és tudományos megállapításon kívül határozatot született a világ-klimatológiai összeállítására, s erre a célra külön bizottságot hívtak életre. A nagyszabású munka első lépéseként minden ország elkészíti saját klimatológiai atlaszát. Magyarországon a térképezés már előrehaladt, s rövidesen elkészül a 125 részletterképből álló atlasz, amely átfogó képet ad az ország csapadék, hőmérsékleti és légnyomás viszonyairól, tájékoztat a haszonnövények vegetációs adatairól. Az atlasz igen nagy segítséget nyújt majd a tájgazdálkodás megvalósításához, választ ad arra, hol érdemes egyes növényfajtákat termesztani.

- A dubrovniki ülés szakrevízió alá vette egész Európa meteorológiai állomáshálózatát és megállapította, hol kell sürgetni az állomásokat. Több adat szükséges például az Északi Sark meteorológiai jelenségeiről, s ezért előszerű újabb automata adóállomásokat felállítani, mindenképp Grönlandban.

- A konferencia felhívta az európai országok figyelmét a meteorológiai mérések tökéletesítésére, az újabb, korszerű műszerek alkalmazására. Kivánatos többi között az úgynevezett fakszimile készülék széleskörű használata, amely teljes időjárási térképet képes továbbítani. A magasági szélmérőseken is javítani kell. Az addigi mérések ugyanis csak derült időben vezettek eredményre, a rádiótelemetriával, a "Rewind"-ekkel viszont felhős időben is tökéletesen dolgozhatnak.

- Örömmel vettük tudomásul, hogy az ülés résztvevői nagy tetszéssel és egyhangúlag elfogadták Magyarország meghívását. Így az Európai Meteorológiai Bizottság harmadik ülését 1958 szeptemberben hazánkban tartja, s ekkor az európai hírű meteorológiai kutató és mintegy száz kiváló képviselőjét látjuk vendégül - fejtegette nyilatkozatát dr. Dési Frigyes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. április 5.

6 óra 10 perc

Négyszáz új szénaszárító berendezést kap a mezőgazdaságban az évben

1956. április 5.

Az elmúlt évben igen jó eredményeket értek el a hideglevegős - szaknyelven normállevegős - szénaszárító berendezésekkel. Az ország különböző helyein működő 113 mesterséges szénaszárítóban olyan kitűnő minőségű szénát készítettek, amelynek a fehérjetartalma átlag 50 százalékkal volt nagyobb a jól kezelt, rendszeresen szárított szénánál. A mesterséges szénaszárításnak ez a módja az eddigi szárítási módszereknél olcsóbbnak bizonyult. Ebben az évben a Mezőgazdasági Fejlesztési Iroda az érdekelteket minisztériumokkal együttműködve négyszáz új szárítóberendezést létesít állami, kísérleti, célszerű társaságokban, valamint termelőszövetkezetekben. A szárítógépet 30 méter hosszú csövázás pajtában helyezik el, amelyben kis átalakítással ősztől tavaszig husz vagon kukoricát lehet tárolni. A berendezés nagy előnye, hogy szemes termény - kombiingabona, kukorica, röpamag stb. - szárításra is felhasználható. Teljesítménye háromnaponként átlag 200 mázsa széna, vagy napi 150 mázsa gabona szárítása.

Jelentősen növeli a szárítóberendezés teljesítőképességét és biztosítja a munka folyamatosságát, ha kiegészítik előmelegítővel. A múlt évben már négy szárítóberendezést láttak el előfűtővel. A Mezőgazdasági Fejlesztési Iroda munkaközössége most tervet dolgoz ki olyan előmelegítő berendezésre, amelyet hulla és kényszagokkal lehet fűteni. /MTI/

Harmincheten kapták meg a mezőgazdaság kiváló dolgozója címet a mezőgazdasági előjavitó vállalatoknál

1956. április 5.

A mezőgazdasági előjavitó vállalatoknál a felszabadulási ünnepre indított munkaversenyben kiváló munkát végzett dolgozókat kitüntetésekkel és pénzzel jutalmazták. Harmincheten kapták meg a mezőgazdaság kiváló dolgozója jelvényt és negyvenkilencet részesítettek pénzjutalomban. /MTI/

B 4. kiadás 1956. április 5. 6 óra 15 perc

Üzemi kísérletek a rizstermelés új agrotechnikai módszereivel

1956. április 5.

Több rizstermelő állami gazdaságban ebben az évben üzemi kísérletek kezdődnek azokkal az új rizstermelési módszerekkel, amelyek több éven át jó eredményt hoztak a szarvasi Öntözési és Rizstermelési Kutató Intézet kísérleti gazdaságában, valamint az állami gazdaságok szarvasi és hortobágyi kísérleti telepein. A leglényegesebb módszer ezek közül, hogy az eddigi 50-60 kilogramm nélvett holdankint 100 kilogramm vetőmagot vetnek, mégpedig a szokásos 25-30 centiméteres sorkivolság helyett gabonaszortávolságra. A Hortobágyon ezzel a módszerrel például a Kondzó rizsfajtánál 40 százalékkal nagyobb szemtermést értek el, mint a régi agrotechnikával. A Lina 45 rizsfajtánál még nagyobb volt a terméstebblet.

Mind a szarvasi, mind a hortobágyi kísérleti telepeken az idén is folytatják az eredménnyel biztató kísérleteket új, bőtermő és a bruzone megbetegedésnek ellenálló rizsfajták kinemesítésére. /MTI/

Jelentős gépi újítás a talajjavító anyagok terítésére

1956. április 5.

Hazánkban a talajjavításra használt nagymennyiségű műszerszapot és egyéb anyagot eddig lapáttal hintették rá a földekre. Kozák Alajos, a Mezőgazdasági Gépjavító Trészt főmérnöke nemrég újítást nyújtott be, s javasolta, hogy pótkocsik elé szereljenek fel szórátárcsát, amely óránként mintegy 120 mázsa talajjavító anyagot szór el 10-12 méteres szélességben. A szerkezet gyártását meg is kezdték, majd kísérleteket végeznek. Az előkalkulációk szerint az újítás többszáz ezer forint megtakarítást jelent évente. /MTI/

B 5. kiadás 1956. április 5. 6 óra 20 perc

Intézkedések a külső kerületek jobb zöldségellátására

1956. április 5.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága és a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma néhány héttel ezelőtt együttesen megtárgyalta Budapest élelmiszer- és ipari-ellátásának több kérdését. A megbeszélésen a kerületi tanácselnökök hiányolták, hogy a külső kerületekben a múlt nyáron néha fonyedt zöldséget árusítottak. E hiányosság megszüntetésére az Élelmiszerkereskedelmi Iroda több intézkedést tett. Medve Ferenc főosztályvezető a következőkben ismertette az idői felkészülést:

- A kemény tél nagyon visszavetette a primőrárak megjelenését és az árvíz jelentős zöldségtermelő területen okozott károkat. Ezért, amint a vásárlók tapasztalhatják is, a primőrárak között több kerülnek a piacra. Igen fontos tehát a gondos elosztás. E feladatok megoldása közben az iroda alaposan felkészül a jövőre.

- A múlt évben nehézségeink voltak a zöldségfélék szállításánál. A nagyvásártelepen két ugynevezett szalagon történt a gépkocsik megrakása. A hajnali órákban torlódás támadt, a közlekedési eszközöket nem használták jól ki és különösen a külső kerületekbe kősve érkezett az áru. E hiányosság felszámolására új, 18 méter széles, körülbelül 150 méter hosszú vasvázás raktár épül. Most már kettő helyett négy szalagon történhet a rakodás. A múlt évben egy óra alatt körülbelül 35-40 teherautót raktak meg, az idén hatvan gépkocsi indulhat ki óránként a telepről. A szállítást úgy szervezik meg, hogy először a távolabbi boltokba viszik az árut.

- A friss áruval való ellátottság megjavítása érdekében a külső kerületek KÖZÉRT vállalkozói szerződést kötöttek a kerületekben levő termelőszövetkezetekkel, azok fölöslegeinek értékesítésére. Hasonló szerződések jöttek létre több Pest megyei szövetkezettel is. Ezenben a megállapodásokban azt is előírták, hogy a különböző zöldségféléket körülbelül melyik időszakban kell szállítani. Próbaképpen egy-két KÖZÉRT vállalkozót közvetlen kapcsolatba vesz fel a megyei földművelésszervezeti szervekkel, hogy a zöldségszállítás idejét ezáltal is rövidítsék.

- Felülvizsgálják az üzlethálózatot, hogy a város minden pontján lehessen friss zöldségfélét vásárolni. /MTI/

B 4. kiadás 1956. április 5. 6 óra 15 perc

Üzemi kísérletek a rizstermelés új agrotechnikai módszereivel

1956. április 5.

Több rizstermelő állami gazdaságban ebben az évben üzemi kísérletek kezdődnek azokkal az új rizstermelési módszerekkel, amelyek több éven át jó eredményt hoztak a szarvasi Öntöző- és Rizstermelési Kutató Intézet kísérleti gazdaságában, valamint az állami gazdaságok szarvasi és hortobágyi kísérleti telepein. A leglényegesebb módszer ezek közül, hogy az eddigi 50-60 kilogramm helyett holdankint 100 kilogramm vetőmagot vetnek, mégpedig a szokásos 25-30 centiméteres sorkivolság helyett gabonaszortávolságra. A Hortobágyon ezzel a módszerrel például a Kenderő rizsfajtánál 40 százalékkal nagyobb szemtermést értek el, mint a régi agrotechnikával. A Lina 45 rizsfajtánál még nagyobb volt a terméstartalom.

Mind a szarvasi, mind a hortobágyi kísérleti telepeken az idén is folytatják az eredménnyel biztató kísérleteket új, bőtermő és a bruzona megbetegedésnek ellenálló rizsfajták kinemesítésére. /MTI/

Jelentős gépi ujtás a talajjavító anyagok terítésére

1956. április 5.

Hazánkban a talajjavításra használt nagymennyiségű műtrégyát és egyéb anyagot eddig lapáttal hintették rá a földekre. Kozák Alajos, a Mezőgazdasági Gépjavitó Tröszt főmérnöke nemrég ujtást nyújtott be, s javasolta, hogy pótkocsik alá szereljenek fel szórótárcsát, amely óránként mintegy 120 mázsa talajjavító anyagot szór el 10-12 méteres szélességben. A szerkezet gyártását meg is kezdték, majd kísérleteket végeznek. Az előkalkulációk szerint az ujtás többszáz ezer forint megtakarítást jelent évente. /MTI/

B 5. kiadás 1956. április 5. 6 óra 20 perc

Intézkedések a külső kerületek jobb zöldségellátására

1956. április 5.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága és a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma néhány héttel ezelőtt együttesen megtárgyalta Budapest élelmiszer- és iparcikk-ellátásának több kérdését. A megbeszélésen a kerületi tanácselnökök hiányolták, hogy a külső kerületekben a múlt nyáron néha fonyadt zöldséget árusítottak. E hiányosság megszüntetésére az Élelmiszerkereskedelmi Iroda több intézkedést tett. Medve Ferenc főosztályvezető a következőkben ismertette az ilyi felkészülést:

- A kemény tél nagyon visszavetette a primőrának megjelenését és az árvíz jelentős zöldségtermelő területen okozott károkat. Ezért, amint a vásárlók tapasztalhatják is, a primőrának később kerülnek a piacra. Igen fontos tehát a gondos elosztás. E feladatok megoldása közben az iroda alaposan felkészül a jövőre.

- A múlt évben nehézségeink voltak a zöldségfélék szállításánál. A nagyvásártelepen két újnevezett szalagon történt a gépkocsik megrakása. A hajnali órákban torlódás támadt, a közlekedési eszközöket nem használták jól ki és különösen a külső kerületekbe késve érkezett az áru. E hiányosság felszámolására új, 18 méter széles, körülbelül 150 méter hosszú vasúzas raktár épül. Most már kettő helyett négy szalagban történhetik a rakodás. A múlt évben egy óra alatt körülbelül 35-40 teherautót raktak meg, az idén hatvan gépkocsi indulhat ki óránként a telepről. A szállítást úgy szervezik meg, hogy először a távolabbi boltokba viszik az árut.

- A friss áruval való ellátottság megjavítása érdekében a külső kerületek KÖZÉRT vállalkozói szerződést kötöttek a kerületekben levő termelőszövetkezetekkel, ezek főeloszárait értékesítésére. Hasonló szerződések jöttek létre több Pest megyei szövetkezettel is. Ezenben a megállapodásokban azt is előírták, hogy a különböző zöldségféléket körülbelül melyik időszakban kell szállítani. Próbaképpen egy-két KÖZÉRT vállalkozót közvetlen kapcsolatot vesz fel a megyei földművelésszervezeti szervekkel, hogy a zöldségszállítás idejét ezáltal is rövidítsék.

- Felülvizsgálják az üzlethálózatot, hogy a város minden pontján lehessen friss zöldségfélét vásárolni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. április 5. 6 óra 25 perc

Több mint négyhónapos munkát negyven nap alatt végeznek el a miskolci Malinóvszki uti lakásépítők

1956. április 5.

A miskolci lakásépítők a felszabadulási versenyben szép eredményeket értek el. A hatvan tagú Henri Martin brigád - szovjet gyorsfalazás alkalmazásával - egy hónap alatt háromhetes elmaradásból két és fél hetet pótolta. A legjobb győzelmet azonban a műszakikat ignolják. A tervezők szerint a három épületre, amely 209 lakásból áll - ugynevezett kontyolt nyereg tetőszervezetet kellett készíteniük. A munka elvégzéséhez többi között 80 köbméter faanyag, 25 köbméter finom fűrészelt fa és 60.000 pala fedőlemez szükséges. Így a tetőszervezetek elkészítése nemcsak drága, de hosszadalmas is. Ifj. Dovák Bertalan, az építkezés vezetője újítást alkalmazott. Az előírt tetőszervezet helyett előregyártott párkány- és fedőlemezektől lapos tető építésének kivitelezését tervezte meg. Az új eljárással nemcsak a drága faanyagot takarítják meg, hanem az öt-ötteres kőanyagok helyett mindössze egy méter magas kőanyagokat kell építeniük. A szerkesztők szerint az újítás bevezetésével az eredeti legnégy és fél hónapra tervezett munkát negyven nap alatt végzik el, és csaknem egymillió forintot takarítanak meg. /MTI/

Malinóvszki uti lakásépítkezésnél.

Nyári ujdonságok az áruházak textilfeldolgozó vállalatánál

1956. április 5.

Az Állami Áruházak Textilfeldolgozó Vállalata számos új nyári cikkkel gazdagítja a választékot a második negyedévben. A lány-, a bobi- és a bakfis ruhákat 14, a női nyári ruhákat kilenc új szabással készítik. A Vörösmarty téri áruházak céljából és egyéb műanyagokból izlées ruhákat szállít a vállalat. Az új negyedévben divatos szabású férfi ballonkabátokat is gyártanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. április 5. 6 óra 30 perc

Külön műszakban gyártott négyszázezer téglával segítik az árvizkárók helyreállítását a Baranya megyei Téglagyári Egyesülés dolgozói

1956. április 5.

A Baranya megyei Téglagyári Egyesülés tíz téglagyárának dolgozói úgy határoztak, hogy április 3-án, vasárnap külön műszakot tartanak, s ezen a napon gyártott 400.000 téglával segítik az árvizkárók mielőbbi helyreállítását. Az egyesülés dolgozói vasárnapi keresetüket szintén az árvizsújtotta lakosságnak juttatják. /MTI/

Hatvan családi ház építésére elegendő téglával gyártanak többet az idén a Bács megyei téglagyárak

1956. április 5.

Ebben az esztendőben több Bács megyei téglagyárban nagyteljesítményű préselőgépeket állítottak munkába. Az új gépek nagyban segítik a termelés növelését, a kecskeméti téglagyárban például megkétszereződött a téglagyártás. A gépesítés eredményeként az idén hatvan kétszobás családi ház építéséhez elegendő téglával gyártanak többet, mint az elmúlt évben. A téglagyárak nagy segítséget nyújtanak az árvizkárók mielőbbi helyreállításához is. Bácsjány és Nagybaracskaán ideiglenes préselőket állítanak fel, ahol a helyreállítási munkálatokhoz kétféle vizetlen, azonnal beépíthető nyerstéglát gyártanak. Több árvizsújtotta községben szénporos téglát égetésével segítik az otthonok helyreállítását. Ezekben a községekben a téglagyárak műszaki szakembereinek irányításával a helyi lakosság több mint kétféle szénporos téglát készít. /MTI/

Autóbuszok fűtésére és hűtésére elektromotorokat készít a Székesfehérvári Finommechanikai Vállalat

1956. április 5.

A Székesfehérvári Finommechanikai Vállalat a távolsági autóbuszok hőlégfűvő elektromotorokat készít, amelyeket egyelőre az IKARUS 55. típusú export autóbuszokban szerelnek fel. A hőlégfűvő berendezés télen az üzemanyag elégetéséből felszabaduló hővel felmelegített levegőt az autóbusz belsejébe áramoltatja, így fűti az autóbuszt. Ugyanez a berendezés nyáron ventilátorként működik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 5. 6 óra 35 perc

Új orvosi szakkönyvek

1956. április 5.

A Művelt Nép Könyvkiadó második negyedévi tervében több fontos orvostudományi szakmunka szerepel. Így közrendjék Magyar-Petrányi: A belgyógyászat alapvonalai című kétkötetes munkájának régóta várt negyedik kiadását, A mozgásszervi betegségek című munkát Chátel Andor szerkesztésében. Napvilágot lát Erczy Zoltán: Plasztikai sebészet és műtétan című monográfiájának második része. Szép: ... Ideggyógyászata és Kovács Ferenc: Tudó tbc című tudományos monográfiája. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 április 5 10 óra 50 perc

Infra-vörös szárító és egyéb gépi berendezések a Játékkártyagyárban

1956 április 5

A Játékkártyagyár- és Nyomdában a múlt évi kollektív szerződés alapján jelentősen javították a munka körülményeket. Mintegy 130.000 forintos költséggel higanygőzös és neonfényes világítást vezettek be a földszinti és az emeleti területekre, linóleum-réteggel vonták be a műhelyek padlóját, s 60.000 forintos költséggel rendezték a csatornahálózatot. A nagyarányú gondoskodás a termelési eredményekben is megmutatkozott, az üzemi másfélszeresére emelt tervét 117 százalékra teljesítette.

A februári szokatlan hideg napokban azonban kiderült, hogy a nehezebb körülmények között a szárításnál és más műveleteknél nem lehet teljesen kifogástalan munkát végezni. Ezért a most életbelépett kollektív szerződésben gondoskodnak a még meglévő hiányosság megszüntetéséről. Infra-vörös szárítóberendezést szerelnek fel, amellyel jelentősen javítják a minőséget. A műszaki dolgozók vállalták, hogy a kártyák fényezéséhez kidolgozzák az illetékek felhasználásának lehetőségeit és még ebben az évben ezt az új eljárást is bevezetik. Egyéb olyan pontok is szerepelnek a kollektív szerződésben, amelyeknek megvalósítása után a hideg idő sem lehet akadály a minőségi terv teljesítésében. /MTI/

Rövidesen vizre bocsátják a MAHART új alumínium hajóit

1956 április 5

A MAHART elsőszorban a beltoni személyhajó közlekedés megújítására már ezen a nyáron új, 150 személyes alumínium motoros hajókat állít forgalomba. A Váci Hajógyár a megrendelt 15 alumínium hajóból az első háromat elkészítette, s rövidesen vizre bocsátja. Ezek a hajók júniusban kerülnek a beltoni forgalomba, a nyár végére elérhetően hét alumínium hajó közlekedik a magyar tengeren. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1956 április 5

10 óra 55 p

Faluzszenet létesítését a Tolna megyei Ozorán

1956 április 5

Tolna megye egyik legrégibb és sok történelmi emléket megőrző községe Ozora. A ma is fűhállá vára középkori eredetű, a község nevéhez fűződik a szabadságharc egyik legemlékezetesebb eseménye. A falu művelődési vezetői már évekkel ezelőtt elhatározták, hogy egybegyűjtik régi emlékeit, s ezekből faluzszenetet rendeznek be. A gyűjtő munkát nagyban elősegítették a község dolgozó parasztjai is, akik a földjeikből előkérült, kiszáradt régi, kelta és római kori pénzeket, edényeket a létesítendő faluzszenet számára adták át, ugyanakkor megindult Ozorán a néprajzi gyűjtés is.

A tervek szerint a faluzszenetet a helyreállított ozorai várban rendezik be. A zszenet kezdeményezői a tavasszal még újabb feltárási munkákat akarnak végeztetni. Ehhez a megyei tanács népművelési osztálya most 2000 forintos segítséget adott.

A máris gazdaság helytörténeti és néprajzi gyűjtéssel rendelkező muz um előrelátólag a nyáron nyílik meg. /MTI/

---

Tizenötzer résztvevő a Hazafias Népfrent szegedi ankétjain

1956 április 5

A Hazafias Népfrent szegedi bizottsága az elmúlt két hónap alatt az üzemekben, termelőszövetkezetekben, hivatalokban és intézményekben leginkább rendezett a közös vagyon megőrzésének és gyarapításának fontosságáról. Ezekben a gyűléseken mintegy tizenötzren vettek részt. A Hazafias Népfrent kezdeményezésének is köszönhető, hogy az országban elsőnek a legjobb munkásokból létrejött Szegeden a társadalmi tulajdon ellenőreinek szűke hálózata. A városi tanácstól kapott irszolványokkal ellátott ellenőrök néhány hetes működésük alatt máris számos hasznos javaslatot tettek a munkafeladat megszilárdításra, egyes gépek, berendezések élettartásának növelésére. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1956 április 5

11 óra

poro

Tízözer új DISZ-fistal Zala megyében

1956 április 5

Zala megyében a DISZ II. kongresszusa előtt mintegy 10.000 fistal vett részt az ifjúsági szövetség szervezeti életében. A kongresszus utáni hónapokban az a szám esaknem megkétszereződött és ma már több mint 19.200 tagot tartanak nyilván. Egyre több leány és fiatalasszony kapcsolódik be az ifjúsági mozgalmhoz. 1955 elején mintegy 4000 nőtagja volt a megye ifjúsági szervezetének. Egy év alatt ötezerrel növekedett száruk. Az ifjúsági vezetők a termelőszövetkezeteken belüli helyes szervezeti élet megtartásával számos tsz-fistalt vontak be a mozgalmi munkába. A termelőszövetkezetek DISZ-szervezeteinek taglétszáma az alatt az idő alatt megháromszorozódott, 61 szervezetben több mint 2300 tag tovókonykedik.

A számszerű erősödésen kívül a kongresszus utáni időszakban a szervezeti élet is megélénkült. Több községben, mint például Cséden, Belsőárdon, vagy Zalaigricén, ahol korábban nem volt ifjúsági szervezet, ma már eredményesen dolgozik a DISZ. /MTI/

---

Százötven lakóbizottságot alakítanak április első felében Pécsen

1956 április 5

A tanácsok és a lakosság közötti kapcsolatot elmélyítésére a fővároshoz hasonlóan Pécsen is létrehozzák a lakóbizottságokat. A bizottságok megalakulásuk után, közvetlenül segítenek a tanácstagoknak. Rszvetítik a választók kérésait, javaslatait, tájékoztatják a lakoskat a kulturális eseményekről, rendezvényekről. Nevelő, oktató tevékenységet fejtenek ki a társadalmi tulajdon védelme érdekében.

Április első felében - a velőre 30 választ. kerületben - összesen 150 lakóbizottságot alakítanak Pécsen. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956 április 5

11 óra 10 perc

Csatlakoztak a Szécsényi hold négyzetes kukoricáért indított országos versenyhez a Küngösi Illeni Gazdaság DISZ-fiataljai

1956 április 5

A Küngösi Illeni Gazdaság 70 DISZ-fiatalja pártmunkásokként védnökséget vállalt az idei kukoricavetésok előtt. A fiatalok első között csatlakoztak az ifjúsági munkacsapatok első országos kukoricatermelési versenyéhez.

A gazdaságban ebben az évben 500 holdon termelnek kukoricát. A küngösi diszisták vállalták, hogy mind az 500 holdon négyzetesen vetik a magot, s vetési, ápolási és betakarítási munkákat kellő időben, jó minőségben végzik. Ezzel 35 vagonos többlettermést akarnak elérni. A többletermésen kívül a gépek jó kihasználásával a növelés holdenkinti költségét mintegy 30 forinttal csökkentik. A fiatalok pársversenyre léptek az Illési Illeni Gazdaság diszistáival.

A vetés megkezdése előtt a küngösi fiatalok megvitatták a kukoricatermesztés műszaki, agrartechnikai problémáit és a gyártási gépi berendezés is megismerkednek a kukoricavető és ápológépekkel./MTI/

1,400,000

A sorsáthizlelésből 1,400,000 forint jövedelemre számítanak ebben az évben a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben

1956 április 5

Az elmúlt évben 410 sorsáthizelték a nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben, s a hízókért több mint egymillió forint t kaptak. Az idén 500 hízót értékesítenek és 1,400,000 forint jövedelemre számítanak. A jól jövedelmező sorsáthizelés alapját már most, a tavaszi munkák idején megteremtik. Az elmúlt évben is szép terméseredményt - 33 mázsa átlagot - értek el kukoricából, ebben az esztendőben pedig 35 mázsa esővestermés betakarításért indítottak versenyt. A tavalyinál nagyobb területen, 450 holdon termelnek kukoricát, ebből 300 holdat négyzetesen vetnek. Az ősszel műlyenszántott talajt már készítik a kukorica elől./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956 április 5

óra 35 perc

Négyezerkétszáz vagon tőzeget termelnek az idén Feketebezsényen

1956 április 5

Somogy megyében a Feketebezsényi tőzegetelepen a hó elolvadása óta 150 dollár tőzeget termel ki a tőzeget. Naponta 30 vagon tőzeget kerül a vasúti rakodó melletti malomba, ahol megőrlik. Egy részét földelvezésre a műtrágyagyárakba küldik, másik részét pedig a most elkezdett eljuttatásnál hasznosítják. Az idén 4200 vagon tőzeget termelnek ki, amely 28.000 hold területen növeli majd a talaj termőerejét és segíti elő a többlettermést.

A tőzegetelepen réppel gyorsítják a termelést. Lángtálcás traktor után kapcsolt tárosíval keresztbe-hosszába fellejtik a talajt. Így a tőzeget átjárja a levegő, jobban kiszárad és a kitermelt anyag megföldelő állapotban kerül az őrlőbe. Ez nemcsak megkönnyíti a munkát, hanem előbbre is teszi a termelést és a tőzeget minőségét is jelentősen javítja.

A tőzegetelepet kibővítik az idén. A szomszédos Ordohegyi határában ugyanis 20.000 vagonnyi tőzeget találunk, s ennek feltárása rövidesen megkezdődik. Itt hatkilométeres iparvasutat építenek. /MTI/ Műszaki felmérés befejezésével

Gyors iramban növekszik a Győr megyei termelőszövetkezetek területe

1956 április 5

Az év első negyedében 3540 Győr megyei dolgozó paraszteseléd választotta a szövetkezeti gazdálkodás útját. A szövetkezeti tagok száma március 31-ig 21 új termelőszövetkezet és három termelőszövetkezeti csoport alakult a megyében.

Az új szövetkezeti tagok nagy része jól gazdálkodó középparaszt. Az elmúlt év első negyedében a belépett családokra jutó földterület átlag 2,5 hektár, az idén átlagosan hat holddal lépett a szövetkezetbe a családok közös utra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kedd

1956 április 5

14 óra 50 perc

Szántások szarkari csesdi lápon

1956 április 5

Néhány nappal ezelőtt még a víz borította az csesdi lápot. Laza, televeses, talaja telítődött vízzel s az em-ber selye előtt is ináztott, mint egykor az uszlap. Aint a ta-lai rész része enyire megürösödött, hogy az állatok nem süpped-tek bele, ez annál melegebbek a szántás-vetést. Több esetben előfor-dult a tífuszállási Petőfi Tsz., a nagycesodi Vörös Csillag Tsz föld-jein, hogy több mint 10 méteres kőtárral húzták az okát. Használ-tották a nagycesodi Gépdíjazás traktorai is. Ők drótkötéllal von-tatták az okokat és néhány nap alatt több mint 100 hektárholdnyi földet szántották fel. A legújabb eredményt Nagy Balázs és Szűcs István traktoros érte el, akik a tífuszállási Petőfi Termelőszövet-kezetben négy nap alatt mintegy 20 hektár szántották fel ilyen nehéz körülmények között. A zatar-vezetők közül Illés Béla ért el ilyen es-ly eredményt. Tavaszi tervét már eddig 146 százalékre teljesítette. /MTI/

Csütörtökön reggel megérkezett Dunaföldváról az első hajórakomány friss zoldaru a fővárosba - Paléno csokkent a tisztított paradicsam

1956 április 5

Csütörtökön reggel egy hajórakomány friss paradicsam megérkezett a nagyvárosi piacra a Dunaföldvári Földműves-szövetkezetből. Az árubőség után a javinoságú tisztított paradicsam od-ig 14 forintot ért 7 forintra csökkent. Ezen kívül a Földműves-szövetkezetből megérkezett a fővárosba a Szentosi Földműves-szövetkezetből 7000 csomó piros paprika, a Dabasi és a Dunaföldvári Földműves-szövetkezetből paradicsam és sárga, a nagyvárosi kertészségéből pedig a fővárosi földműves piacra érkezett.

Többi között még a következő mennyiségűek érkez-tek a nagyvárosi piacra: 3800 mázsa burgonya, 1270 mázsa alma, 26 mázsa fejeskáposzta, 120 mázsa sárgarépa, 70 mázsa nyékzöldsaláta, 110 mázsa céklarépa, 210 mázsa díó, 150 mázsa vöröshagyma, 9340 csomó piros paprika, 2000 fej saláta és hat mázsa csiporkaporba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

15. kedd

1956 április 5

14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 5-én, esütörtökön délelőtt:

Változóan felcsillagos idő

eredetű

A sarkvidéki felcsillagos levegő Kelet-Európán kívül elcsillagosította Közép-Európát is és ma már a Kárpát-medencén át a Balkán felé halad, a Szovjetunió európai részén és az Alpok kör-nyékén ismét sok helyen heveszik.

Hazánkban szerdán élénk nyugati-északnyugati szél kíséretében újabb időjárási front vonult át, a délutáni órákban a Dunántúlon sok helyen lecsapott is megelelő záporokat, Kőrmendén, Zalaegerszegen, Nagykenizsán, Tapolcán, Siófokon, Fonyódon, Somogy-várott, Somogyszobon zivertart okozva. A hőmérséklet napközben még 15-19 fokig emelkedett, s éjszaka 2-6 fokig hűlt le. Éjjel már keleten is váltak oszlopok.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,5 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 7,2 %-ról alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 753 mm, gyöngén süllyo-dő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhős, az év-szakhoz képest hűvös idő. Több helyen eső, főképp a hegyeken nagyobb hevesítés. Időnkint élénk északnyugati-északi, később dél-nyugati-déli szél. Várható lecsillagosabb hőmérséklet ma éjszaka: mínusz 2 - plusz 2, legmagasabb napali hőmérséklet pénteken: 9-12 fok között.

A fűtés a lapjával szolgáló várható középhőmérséklet: 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 Április 5

14 óra 55

perc

Leszállított áron megjelent az Új Idő legújabb száma

1956 Április 5

Majdnem egy esztendője az orosz, az angol, a francia, a német, a spanyol, a lengyel, a cseh, a román és a svéd nyelvű kiadásaon kívül Magyarul is megjelent az Új Idő, a világ legoltorjettebb külpolitikai hetilapja. Ez előtt az idő előtt az Új Idő a magyar olvasók közt igen nagy népszerűsége telt szert. A megnövekedett érdeklődés lehetővé és szükségessé tette a lap árának jelentős leszállítását. Április 1-től az Új Idő egy-egy példányának ára 1.50 Ft., negyedévi előfizetési díja pedig 6 Ft..

A most megjelent 14. szám egyebek közt negy cikket közöl Franciaország és a Szovjetunió kapcsolatainak megújulásáról és új irányzatairól, valamint a két ország közötti együttműködés világpolitikai fontosságáról. Platonov szovjet tengernagy rendkívül érdekes cikkben számol be a szovjet és az angol haditengerészek közötti világháborubeli baráti együttműködéséről. Közli az Új Idő Gunnar Myrdal professzornak, a néves svéd közgazdásznak, az ENSZ Európai Gazdasági Bizottsága ügyvezető titkárnak az EGB további fejlődéséről és szervezeti felépítéséről szóló előadását, Lev Ginsburg szovjet író "Berlin-Lipesc-Weimar" című cikkét és Trofimova "A Títre elhagyásában" című utijegyzetét, valamint Csunakov professzornak a gyermekbénulás ellen az Egyesült Államokban folyó sikeres harcokról szerzett személyes tapasztalatait. A "Könyviszmertetés" rovat Marguerite Higginsnek, a New York Herald Tribune ismert tudósítójának "Az újságírás furcsa dolog" című önéletrajzával foglalkozik. Ezen a héten a lap új rovatot nyitott: ezental hátról-hétro közli a nemzetközi politikai eseményekkel kapcsolatban előtérbe/külföldi politikusok és közéleti személyiségek életrajzi adatait. A "Nemzetközi élet"-rovat esattanos jegyzetei ezen a héten a svéd-szovjet kapcsolatakról, az Egyesült Államokból sztrájkokról, a legújabb tuniszi eseményekről, egy nyugatnémet képviselő "térképészeti kezdeményezéséről", a New-York-i polgármester hébertjeiről, Speak bolga külügyminiszter néhány észinte kijelentéséről és Hitlernek megpaeder vezértengernagynak kiold vires diszpolgárságába történt visszahelyezéséről szólnak. A "Nemzetközi események krónikája" összeíti ki az a heti szám tartalmát. /MTI/

/korúlo

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 Április 5

15 óra 15 perc

Mercatkulása után nyomban munkához látott a nőtinosi Április 4 Termelőszövetkezet

1956 Április 5

A felszabadulás Ünnepeinek előestéjén 13 nőtinosi dolgozó paraszt Április 4. néven 130 hold földön termelőszövetkezetet alakított. Az új közös gazdaságba a tagok két pár ökröt, négy pár felszerszámozott lovat, hat kocsit, számos ekét, borómat és más felszerelést vittek. Negyéd negye legfiatalabb termelőszövetkezetének tagjai a közgyűlést követő nap<sup>ok</sup> már közösen szántottak, vetettek. /MTI/

---

Tavaszi jelentés - Befejezték a koratavasziak vetését a Győri járásban. Az újszászi Szabadság Tsz vezet a Szolnok megyei termelőszövetkezetek versenyében - Tíz Heves megyei traktoros teljesítette tavaszi tervét - Vetik a buronyát Szabolcsban

1956 Április 5

A felszabadulási verseny figyelemre méltó eredményeket hozott a mezőgazdaságban is, a most, az Ünnep napjával újult erővel szántanak, vetnek tovább a traktorosok és a dolgozó parasztek.

Győr megyében a Győri járás 48 termelőszövetkezetben a nagyobb nemzeti ünnepeinkön fejezte be a tavaszi őrpa és a zab vetését. Földbe tették a koratavasziak magját a járás egyénileg dolgozó parasztjai is. A földművesek már a cukorrépat és a napraforgót vetik. A csornai járásban az utolsó holdakon szorják a földbe az árpat és a zabot. Itt 38 termelőszövetkezet végzett a koratavasziak vetésével. A csornai Dózsa Termelőszövetkezetben a lucernát és a lucernát vetik. Ha az idő jó marad, ezen a héten a megye minden járásában földbe tesszik a koratavasziakat.

N ó g r á d

megyében, már a hegyek, dombok északi lejtőjén is teljes erővel szántanak-vetnek. Népente több mint 50.000 termelőszövetkezeti tag és egyéni gazda szorgoskodik a földeken.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1956. április 5.

1956. április 5.

15 óra 35

/Tavaszi jelentés... I. fejelet/

Köszönhetően traktor, határozat hajtja a barázdát és veti a tavaszi kalászeseket. Egy-egy nap mintegy ötezer holdat vetnek be árpával és zabbal.

Különösen a termelőszövetkezetek dolgoznak gyorsan. A rátsági, a belasseryemeti és a pásztói járás termelőszövetkezeteinek többsége már befejezte a vetést. A megye szakemberei úgy számítják, hogy a hét végére az országban is felzárkóznak a termelőszövetkezetek mögé és a megye egész területén elvetik a tavaszi kalászeseket.

S z e l n e k

megyében a versenyben álló termelőszövetkezetek 15.000 holdnál nagyobb területen vetették el a tavaszi árpát. Ez azt jelenti, hogy tavaszi árpavetés tervüknek 82 százalékát teljesítették. Több mint 2100 holdon már földbekerült a zab és csaknem 1100 holdon elültették a napraforgót.

Mezőgazdasági miniszter úr újságban írja az ősziket. A legutóbbi jelentés szerint a szolnoki megyei termelőszövetkezetek és csoportok májusban 37.000 holdon fajtrágyázták az őszi búzát, ezenkívül 8300 holdra állították szét a négy termelőszövetkezeti városban 14 és fél ezer holdon terítették szét - részben a napraforgóval - a trágyát.

Értékeltek a szolnoki megyei termelőszövetkezetek felkészülési versenyének eredményeit. Eszerint az újszászi Szabadság Termelőszövetkezet vezet a munkában. Itt már jórészt elvetették a tavaszi búzát és az árpát, sőt földbekerült a cukorrépa, a napraforgó és az alajmon is. Nem feledkeztek meg az őszi fajtrágyázásáról sem: 240 holdon erősítették az őszi búzát.

H e j d u

megye egyik legnagyobb járásában, a berettyóújfalusiában, csütörtökön délelőtt értékelték a szardán tartott ünnepi műszek eredményeit.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1956. április 5.

1956. április 5.

15 óra 40

perc

/Tavaszi jelentés... I. fejelet/

Megállapították, hogy április 4-én a járás területén több mint 1000 holdon került földbe a tavaszi árpát, s ezzel kétezer holdon növekedett a tavaszi árpával bevetett terület. A berettyóújfalusi Községi Termelőszövetkezetben, ahol minden fogat dolgozott az ünnepnapon, ezen a napon fejezték be a tavaszi árpavetését. A berettyóújfalusi Kossuth Termelőszövetkezetben búkkönyvet vetettek és hengerelték a tavaszi árpát. Ez a termelőszövetkezet az első között fejezte be a cukorrépa vetését. A járásban eddig 1500 holdon hengerelték az őszi kalászeseket és kétezer holdon fajtrágyázták.

H e v o s

megye gépműhelyeinek dolgozói szardán szintén felkészülési műszeket tartottak. Az ünnepre készülődve elhatározták, hogy április 4. után tovább fejezzék a munka iránt és május 1-ig tavaszi tervük mintegy háromnegyed részét teljesítik. A munka jól halad az ünnepnapon: csütörtökre a megye tíz traktorosa teljesítette tavaszi tervét.

Közöttük van a Tarnaszentmiklósi Gépműhely két dolgozója, Mike Imre és Sipos József is. Ők már régebben párosversenyben dolgoznak és szardán is egész nap egymással vetélkedve fejezték a talált a termelőszövetkezetek földjén. Estére mindkét traktorosa teljesítette tavaszi elírányát, Mike Imre 350, Sipos József pedig 300 holdat szántott föl, illetve készített előkapcsolnak.

C s o n g r á d

megyében Hódmezővásárhelyen a Ságvári Endréről elnevezett termelőszövetkezetben nagyüzetesen vetették el a napraforgót. A szövetkezetiek az alkalommal próbálták ki a Hódmezővásárhelyi Gépműhely új gépezetbevető gépét, amely a Hódmezővásárhelyi Gépműhelyről érkezett a gépműhelyre. A zeter-ventatósu gép kitűnően bevált. Segítségével két és fél nap alatt 30 holdon vetették el a napraforgót. A sorok szabályosak, nyílgyomosok, könnyen lehet majd elvetni a géppel kezelni. A sikeres főpróba után a termelőszövetkezetben elhatározták, hogy nagyüzetesen vetik száz holdnyi kukoricájukat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956. április 5.

75

3rc 55 perc

/Társai jelentés...3.folyt/

S z o b a l e s

magyarországon csaknem ezer halálos áldozatot követelt a burgonya-élelemzés. A negyében itt kezdtek meg először a burgonya-élelemzést. Naponta több száz dolgozó pereszt szorgoskodik a burgonya-élelemzésen. Köztük van Tóth Mihály egyéni gazda is, aki tavaly több mint 120 névűs átletetést ért el, s korábban 45.000 forint bevételre volt képes burgonyából. Az ő példáját követve a vidéki gazdák eddig ötszáz halálos áldozatot követelt burgonyából. Megkezdtek a burgonya-élelemzést a többi ismert krumplitermelő községben, Tiszabercel és Sárosfalván is. /MTI/

Április 10-én magyar iparművészeti textilkiállítás nyílik Prágában

1956. április 5.

A Kulturális és Közművelődési Minisztérium közreműködésével április 10-én Prágában, a római várudvarban kiállítás nyílik magyar iparművészeti textilkiállítás nyílik. Magyarországi magyar textiliparvezető művész 170 alkotását mutatják be: bucsuszöveteket, szőnyegeket, toritásokat, sálakat, gobelinokat, szövött, nyomatott és kézi festésű ruhanyagokat.

A kiállítás előkészítésére Schubert Ernő, az Iparművészeti Főiskola tanára Prágába utazott. /MTI/

Vasárnap leplezik le Turán a Bertók daljátékát

1956. április 5.

Bertók Béla a Póstahegyi Turán községben is gyűjtött népdalokat. A nagy magyar zeneköltő emlékére vasárnap, április 8-án a turáni névelődési otthon falán márván-táblát helyeznek el. Eredetileg a névelődési otthon Bertók Béla nevét viseli fel. Az emléktábla leleplezését követő esti műsorban a helyi általános iskola tanárai Bertók dalokat énekel. Fellép a turáni népi együttes is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. április 5.

15 óra 5 perc

Április 11-én több ezer fiatalnak adják át a József Attila olvasószolgálat bronz-, illetve ezüst jelvényét

1956. április 5.

Április 11-én, József Attila születésének 51. évfordulóján országsszerte megkezdik a nagy költőről elnevezett ifjúsági olvasószolgálat bronz-, illetve ezüst jelvényeinek kiadását. A fővárosban és vidéken - az eddig benevezett csaknem 50.000 fiatal közül - több ezeren kapták meg a jelvényeket. Újpesti és József Attila olvasószolgálatok között a Clement Gottwald Villamosági Gyárban, a Kőbányai Textilgyárban, a Rákosi Mátyás Vas- és Fémiparban, a IV. és a XIV. kerületi Szabó Ervin könyvtárakban, Makón a József Attila Művelődési Intézetben, Kollón, Szigetváron, Hajduszentpétern, Szegeden, Pápán, s az ország több más helységében. /MTI/

Eltemették Honti Rezsőt

1956. április 5.

Március 11-én a farkasréti temetőben helyezték örök nyugalomra Honti Rezsőt, a kiváló műfordítót.

A temetésen ott volt a magyar kulturális élet számos neves személyisége. A ravatal előtt a magyar írók nevében Deveser Gábor emlékezett meg Honti Rezsőről, a világirodalom sokhuru megszólaltatójáról, majd Szinnai Tibadar, az Új Magyar Könyvkiadó, Hónai Mihály András az Írószövetség műfordítói szakosztályának nevében búcsuzott az elhunytól.

A sírnál Komló György és dr. Dobrovits Aladár mondott kiegészítő búcsuszavakat. /MTI/

Dr. Ema Charvátová

1956. április 5.

Csehszlovák emlékvédelmi szakember - a magyar-csehszlovák kulturális egyezmény alapján - határozott tanulmányutrá érkezett Magyarországra. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1956. április 5. 16 óra 15 perc

A felszabadulási verseny lendületével küzdenek tovább a dolgozók a tervek mindennapi teljesítéséért

1956. április 5.

A felszabadulási versenyben a munkagyőzelmek egész sora született a bányákban, a gyárakban. A nagy ünnep után - sok helyütt röpgyűlésen - a dolgozók ezrei és tízezrei fogadták meg, hogy a felszabadulási verseny lendületével küzdenek tovább a tervek mindennapi teljesítéséért, az egyenletes termelésért. Május 1. tiszteletére újabb nagyszerű eredményeket akarnak elérni, új sikerekkel akarják köszönteni a népek, a dolgozók millióinak ünnepét.

A Fogaske rékgyár dolgozói május 1-ig átadják a Láng Gépgyárnak az exportra készülő turao hajtóművét.

A Fogaske rékgyár dolgozói első negyedévi tervüket 107 százalékra teljesítették. A gyár óramű pontosságát harmadról-harmadra teljesíti a tervét. A műszakiak jelenleg azon fáradoznak, hogy az ütemes termelést "tovább finomítsák". Cél, hogy a napi tervfeladatokot is előírás szerint, pontosan végrehajtsák.

A dolgozók jó munkája segíti ennek megvalósítását. Április első napjaiban például Verő Endre és Amberger Antal esztorgályosok, a kombájn sebességváltó részleg dolgozója, illetve 247 százalékos normateljesítést értek el. Ezekben az eredményekben a május elsejei felajánlások teljesítésére irányuló erőfeszítés nyilvánul meg. A gyár dolgozói jelenleg egyik legfontosabb feladatuknak tekintik a Láng Gépgyár részére készülő turbo hajtóműgyártásának határidő előtti befejezését. Az I-es ciklus dolgozói: Kovács József és Kusztov Géza esztorgályosok május 1. tiszteletére megfogadták: a turbo hajtómű forgácsolási munkáit határidő előtt befejezik úgy, hogy a gyár szerelőinek is maradjon idejük május 1-ig a hajtómű szerelésének befejezésére. A Fogaske rékgyárban a dolgozók csütörtökön egymás után tették meg értékes felajánlásaikat május 1. tiszteletére.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1956. április 5. 16 óra 15 perc

/A felszabadulási verseny...1.folyt./

Hét nap alatt terven felül 170 tonna acélt csapoltak a diósgyőri martinaszok

A Lenin Kohászati Művek dolgozói még a hét elején röpgyűléseken tárgyalták meg az elmúlt negyedév eredményeit, fogyasztókat. Ezekben a gyűléseken ígéretet tettek: több és jobbminőségű vassal, acéllal és egyéb kohászati gyártmánnyal köszöntik május elsajét. Az üzenetek, üzemrészec, brigádok között újból fellángolt a nemes vetélkedés. Az új negyedév első napjaiban a felszabadulási versenyben is élen haladnak martinaszok és elektroolvasztások bizonyultak a legjobbnak. Az utóbbi két nap alatt terven felül 170 tonna acél került a csapoló üstökbe, s ezzel már több mint 250 tonna acél az április 5-ig elért előny. Szép sikerről számolhatnak be a durvahangermű blokkosori hengerészbrigádjai is, szerdán csütörtökre virradó munkámon a vállalt négyszázszázszemben 434 öntecs hagyta el a hengeresorokat. A III-as kohó olvasztási kedden és szerdán 80 tonna nyersvassal adtak többet kétnapi tervüknél. Jelentős előnnyel rendelkeznek április első négy napján az öntők, valamint a kovácsok is.

A második negyedévben tovább gépesítik a tatabányai szénmedence bányászatait

A tatabányai szénmedence bányászatai a felszabadulási versenyben az első negyedéves terv 46.461 tonnás túlteljesítése után április 5-ig esedékes havi tervüket is több mint 5000 tonna szénrel teljesítették túl. Eredményeiket jórészt a gépek jó kihasználásának köszönhetik. A tröszt vezetői úgy határoztak, hogy a további eredményes munka érdekében a szállítás gépesítésén kívül az eddiginél is jobban gépesítik a munkahelyi rakodást. A tervek szerint ebben a negyedévben 90.000 tonna szénat jövesztenek millszekundumos robbantással. Az eljárást még áprilisban bevezetik többi között a tatabányai VI-os aknában, s a VIII-as aknában most ki-ontakozó gyorsvágóhajtásnál is millszekundumos robbantással kísérleteznek. A már eddig is jól bevált kóta-féle felrakódó gépből további 50-et helyeznek üzembe, mindegy 500 csillével növelik a csilléparkot, felszerelnek négy gumiszalagot, nyolc kaparóberendezést és 30 rázómotort. A tatabányai szénbányászati Tröszt-nél a második negyedévi tervben is többmillió forint értékű bányagép és gépi berendezés könnyíti meg a nehéz fizikai munkát.

/Folyt. köv./

B 24. kiadás 1956. április 5.

16 óra 15 perc

/A fel szabadulási verseny...2.folyt.

Kalmár Zoltán, a Magyar Felvonógyár  
fúrósának versenykihívása

A fel szabadulási évfordulós munkaversenyben párosversenyben v. tételezett Szócsk Ferenc, a szakma kiváló dolgozója, a Budapesti Szerszámgyár fúrósa Kalmár Zoltánnal, a Magyar Felvonógyár kiváló szakmunkásával.

Az értékelés szerint az első negyedévben Kalmár Zoltán győzött, mert átlag teljesítménye a három hónap eredményét figyelembe véve 218 százalékos volt, míg versenytársa 198 százalékos átlagot ért el.

Szócsk

Kalmár Zoltán április 5-én felhívta Szócsk Ferencet és a gépészeti osztály vezetőjét, hogy a munkaszabály nagy nemzetközi ünnepe, május elsejére folytassák tovább a versenytételezésüket.

Kalmár Zoltán az export felvonó csigaházainak és hajtóműveinek különböző alkatrészeit munkálja meg. Vállalta, hogy május elsejéig teljesítményét átlagban 200 százalék felett tartja, ugyanakkor munkamódszerét Csák Zoltán fiatal szakmunkásnak is átadja. Exportmunkáit 100 százalékos minőségben végzi át a MEO-nak. A kiváló dolgozó felhívása arra szólítja fel a szakmát, hogy példáját követve, ők is érjék el, vagy teljesítsék túl a 200 százalékos május 1-ig. Ugyanakkor adják át munkamódszerüket a fiataloknak.

Határidő előtt elkészült a Borsodi  
Hőerőmű ötödik turbinájának alapja

Alig néhány nappal ezelőtt - a fel szabadulási versenyben - határidő előtt megkezdte az energiatermelést a Borsodi Hőerőmű IV-es turbinája. Az új gépezet üzembehelyezésével párhuzamosan folytatják a már pátrulavó két gépezet szerelési munkáit is. Az erőmű dolgozói jelenleg a VII-es és a VIII-as kazánt falazzák és szerelik. A hatalmas, csakis 200 méteres gépházi csarnokban pedig az ücsök és a kőművesek az ötödik turbina beton alapjának elkészítésén fáradoznak.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás 1956. április 5.

16 óra 16 perc

/A fel szabadulási verseny...3.folyt./

A 3/2 Építőipari Vállalat dolgozóinak munkáját dicséri, hogy a turbinalapot határidő előtt elkészítették s így az április 4. és a Láng Gópgyár szerelői csütörtökön már hozzá is láthattak az új turbina szerelésének előkészítéséhez. A gépek és a turbina, valamint a generátor-alkatrészek már megérkeztek az erőműbe. Az eddig elkészült négy turbina szerelésében kitűnt magyar szerelők és a Német Demokratikus Köztársaság szerelői még a nyáron üzembe akarják állítani az ötödik turbinát is.

Május elsejéig 700 tonna cementtel csökkentik adósságukat a Béalapátfalvi Cementgyár dolgozói

A Béalapátfalvi Cementgyár dolgozói március utolsó napjaiban kezdték meg teljes erővel a termelést. Ekkor nyomban elhatározták, hogy április 1-től -ig 340 tonna klinkert és 300 tonna cementet adnak esedékes terükön felül. Vállalásukat csütörtökön reggelre teljesítették. Négy nap alatt 394 tonna klinkert és 346 tonna cementet termeltek előírászatukon felül. Az ünnepi műszak után csütörtökön reggel újabb fogadalmat tettek a cementgyáriak. Azt ígérték, hogy május elsejéig 500 tonna klinkerrel és 700 tonna cementtel csökkentik első negyedévi adósságukat.

Csucseredményt értek el kedden és szerdán az ózdi kohászok

Az ózdi magyolvasztóma dolgozói a vállalt 250 tonnával szemben első negyedéves tervükön felül 910 tonna nyersvasat adtak a népgazdaságnak. Tredményesen kezdték a második negyedévet is. Fel szabadulásunk 11. évfordulóján csucseredményt értek el: kedden 63,3 tonnat, szerdán pedig 70,5 tonna nyersvasat gyártottak tervükön felül.

Határle új háztartási készülék mintadarabját készítik el a második negyedévben az Elekthermax Gyár dolgozói

Ebben az évben 15 fajta új elektromos háztartási készülék mintadarabja készül el az Elekthermax Gyár kísérleti műhelyében. Az első negyedévben négy mintadarabot gyártottak, közöttük a Grill-sütőt, ezt a szép kivitelű készüléket asztali hőszugárzó, pecsenyesütőnek és kenyérpírtóknak egyaránt lehet használni. Sorozatgyártását még az idén megkezdik. A második negyedévben további hat mintadarabot állítanak össze, így például új fajta mosógépet, kávéfőzőgépet és forralót, /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956 április 5

16 óra 20 perc

A Béka-Világtanács rendkívüli ülészekének tiszteletére ország-  
szerte békeműszakot tartanak

1956 április 5

Csütörtökön kezdte meg munkáját Stockholmban a Béka-Világtanács rendkívüli ülészeka, hogy megvitassa a szervezett békemozgalom tennivalóit a leszerelés kiharcolása és megvalósítása érdekében. A magyar békebizottságok az elmúlt napokban országszerte kisgyűléseken, beszélgatéseken hívták fel dolgozóink figyelmét erre a nagyjelentőségű ülészekre. A kisgyűléseken dolgozó parasztek, üzemi munkások igen sok békevédelmi szerződést kötöttek, s ezekben a jobb munkára, az állan iránti kötelezettségük határidő előtti teljesítésére tettek ígéretet. Somogy megye több mint 50 községében például mintegy 3000 dolgozó paraszt ígérte meg írásban, hogy a maga területén mindent alkövet a békéért, hazánk erősítéséért. Borsod megyében 23.000 dolgozó kötött békevédelmi szerződést.

A stockholmi ülészek első napján, csütörtökön is országszerte gyűléseket tartottak a békebizottságok. Borsod megyében mintegy 500 kisgyűlésen vitatták meg a nemzetközi politikai helyzetet. Egyedül az Ozdi Kohászati Üzemekben 113 békegyűlést tartottak. Ezeken a közvetlen hangú megbeszéléseken az üzemi munkások megfogadták, hogy a leszerelés kiharcolására és a tömegpusztító fegyverek betiltásának követelésére négy napon át béke-műszakot tartanak.

A Salgótarjáni Acélárugyár munkásai a helyi békebizottság kezdeményezésére április 9-től 15-ig tartanak békeműszakot. A műszak idejére a gyár számos dolgozója és brigádja tett már vállalást. A főműhelyi Béke-brigád megfogadta, hogy a gyár részére készülő olasztó szekrényeket a megadott 527 óra helyett 300 óra alatt elkészíti. Hasonló kezdeményezés indult az ország több más üzemében is.

Az üzemi és a falusi békebizottságok országszerte alköszületket tettek, hogy a stockholmi ülészek idején rendszeresen tájékoztassák a dolgozókat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956 április 5

16 óra 25 perc

A Gyepjuipari Üzemi Üzemekre vállalták a Bajai Gyepjuszövégyár  
újtelepítését és korszerűsítését

1956 április 5

A Gyepjuipari Üzemek igazgatói és üzemi bizottsági elnökei csütörtökön értekezletet tartottak, amelyen egyéb időszerű kérdéseken kívül megbeszéltek, hogyan segítsék a jogesértő súlyos károkat szenvedett Bajai Gyepjuszövégyár helyreállítását. A könnyüipari miniszter kezdeményezésére az iparág/kifizetésre kerülő nyereségrészesedéssel összesen kötmillió forintot engednek át a bajai üzem helyreállítására és korszerűsítésére. Ezenkívül egyes géptermekek rendbehozásával, új gépek átadásával segítik a károsodott gyárat. A Hozsi Összsfonó például mosógépet szorol fel Baján. A Magyar Gyepjuipari Üzemek, az utalásokat és más szakmunkásokat küldött hosszabb időre a megromlott gépek javításához. A Magyar Pusztagyár és az Újpesti Gyepjuszövégyár egy-egy gépsor rendbehozására tett ígéretet és szakmunkásai már szintén a helyszínen vannak. Az iparág Üzemének példás összefogása a Bajai Gyepjuszövégyárat szebbé, korszerűbbé teszi, mint amikor az árvíz előtt volt. /MTI/

Üzemi üzemekre vállalták a Bajai Gyepjuszövégyár újtelepítését és korszerűsítését.

A fővárosi művészek nagy műsaras estje az árvízkárosultakért

1956 április 5

Április 7-én, szombat éjjel 11 órakor, az Erkel Színházban a le kiválóbb fővárosi művészek szerepelnek az árvízkárosultak javára rendezendő műsaras eston.

Többek között fellép: Ascher Oszkár, Besenyői Ferenc, Fodor János, Gábor Miklós, Gyurkócs Mária, Latsár Kálmán, Lakatos Gabriella, Mátyás Mária, Mezei Mária, Mészáros László, Nagy Lili, Ónodi Mária, Orosz Júlia, Pécsi Sándor, Sárdy János, Tóth Sándor, Udvardy Tibor, és sokan mások. Konferral Barvas Szilárd és Kallós Zoltán. /MTI/

B 28. kiadás 1956. április 5. 17 óra 15 perc

Május elsejére elkészülnek a fűszállító síklő kihajtásával a várpaloti S. II. üzemi feltárói

1956. április 5.

Várpalota legújabb bányüzemében, az S. II. aknában - amely a tervek szerint az utolsó évnyelvében kezd meg a széntermelést - 3000 méter szállító és frontelőkészítő vágat kihajtását írja elő a terv a feltáróknak. A nagy feladat megoldásáért versengő brigádok közül a fűszállító vágatot készítők bányászok a legjobbak, akik Horváth János, Antó József és Dénes János vezetésével a három méter körásványú "TII"-gyűrűvel biztosított fűszállító folyosón gyorsan haladnak előre. Az a céljuk, hogy május elsejére elkészüljenek azzal a munkával és hozzájáruljanak a frontelőkészítő vágatokhoz. Így akarják elérni, hogy a szénterőlést az eredetileg tervezett határidő helyett már a harmadik negyedben megkezdhessek az S. II. aknában.

Az április 4-i versenyben a havi 40 méteres tervezett előrehaladás helyett 60 méteres havi átlagot értek el. Mást április 4.-e után úgy fokozták tovább a fűszállításukat, hogy május 1.-re már a frontokat készíthessék elő. Ezért mindhárom harmadban bevezették a melegvízű váltást. A munkahelyen váltást kiegészítik azzal, hogy a szükséges anyagokat maguk viszik le a munkahelyre, illetve készítik el a munkakondíciót, ami jelentős munkaidőt takarít meg az előrehaladás számára. /MTI/

Vidéki IEBUSZ-jelvirodákban is vasírelhártnak vasuti jegyet a külföldre utazók

1956. április 5.

Az IEBUSZ közli, hogy kővárosi, debreceni, miskolci, pécsi, szegedi és szombathelyi fiékirodákban vasuti jegyet árúsítanak a Csehszlovákia, Románia, valamint Jugoszlávia utazók részére. A győri fiékiroda ugyancsak valamennyi fontosabb európai országba utazók részére árúsít vasuti jegyeket. /MTI/

B 29. kiadás 1956. április 5. 17 óra 10 perc

A bányaművelési korszerűsítéséről tárgyaltak csütörtökön a nógrádi szénmedence műszaki értekezletein

1956. április 5.

A nógrádi bányüzemek műszaki vezetői, bányamesterei, körletvezetői, aknászai és a szakszervezet megbízottai csütörtökön délután Salgótarjánban, Mizersafán és Nagybátonyban összejött műszaki értekezletet tartottak. A tanácskozásokon az első negyedév tapasztalatainak alapján azokról a fontos műszaki fejlesztési feladatokról beszéltek, amelyeknek megoldása segíti a bányák második negyedévi munkájának sikerét. Lasson József, a Nógrádi Széntányászati Tröszt főmérnöke - aki Mizersafán tartotta a beszámolóját - többi között bejelentette, hogy a jövő hónapban érkező 20000 tonna-féle kis felrakódó géppel a szénterőlést új altérjében valamennyi munkahelyen gépesítik a rakodást. A szén minőségének megjavítása érdekében a magasabb fűtőértékű széntelőkben nagy termelőkapacitású fojtásokat alakítanak ki. Ebben a negyedévben már megkezdte működését a gyulati új osztályozó, amely a válogatási teljesítmény lényeges növelésén kívül több kilométernyi felesleges szállítási utat is mentesíti a Kazár környéki aknákat és jelentősen meggyorsítja a csillagfalót.

A műszaki értekezleten hozott határozatokat a napokban már termelési értekezleteken beszélik meg a bányüzemek dolgozói. /MTI/

Átadták a rendeltetésének a Vas utcai Balassa János kórházat

1956. április 5.

Csütörtökön új, korszerűen berendezett egészségügyi intézménnyel gazdagodott a főváros. Vas utcában, az egykori Pajor szanatórium helyén megnyitott a fővárosi tanács Balassa János kórházának sebészeti és belgyógyászati osztálya. A kórház szülészeti osztálya már régebben megkezdte működését.

Dr. Draxler Miklós, egészségügyi miniszter helyettes megnyitójában elmondotta, hogy az új kórház, amely Budapest egyik leg- szebb, lejobban felszerelt egészségügyi intézménye, több mint 13 millió forint költséggel épült. Az intézményt dr. Kasta László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese vette át a főváros dolgozói nevében. Köszönetet mondott a kórház tervezőinek és kivitelezőinek, s a legáldegyesebb munkát végző dolgozóknak dícsőrelővel nyújtotta át.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás 1956. április 5.

17 óra 45 perc

/Atadták rendeltetésének... folyt./

A bensőséges megnyit<sup>o</sup> ünnepség után a résztvevők megtekintették a kórházat. A sebészeti osztályon 80, a belgyógyászatban 60 ágy áll majd a betegek rendelkezésére. A kitűnően felszerelt laboratóriumokban korszerű műszerek, vizsálati eszközök gyorsítják az orvosi munkát. A műtőben automatikus kapcsolóberendezést szereltek fel, s így az edvezető folyosókat és a műtőszobát esetleges áramzavar esetén is tökéletesen világíthatják. A kórház konyháiban fűtéshez, főzéshez, elektromos és hőenergiát egyaránt használhatnak. Az elektromos ételhűtő szekrény nemcsak a különböző élelmi cikkek tartósítását biztosítja, hanem önműködően jeget is állít elő. A röntgenlaboratóriumban a betegek szanaszoros átvilágításán kívül besugárzással a degeneratív betegségeken szenvedőket is kezelhetik. /MTI/

Eddig csaknem harmincezer holdon vetették el a koratavasziakat az állami gazdaságok

1956. április 5.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

A legutóbbi tíz napon az állami gazdaságokban országsszerte teljes erővel megindult a tavaszi munka. A gazdaságokban április 4-ig csaknem harmincezer holdon vetették el a koratavaszi növényeket: a tavaszi búzát, a tavaszi árpát, a zabot, a hüvelyeseket, a kukoricát. Vetik a rostnövényeket és ültetik a burgonyát is. A Perjépusztai és a Kiscsúri Állami Gazdaságokban már a napraforgót is elvetették.

A tavaszi vetési munkáktól az igazgatóságok közül a Békés-Csongrád megyei /igazgat<sup>o</sup>: Bognár István, főagronómus: Ivanics Jenő/, a Rízsztampló /igazgat<sup>o</sup>: Lovászi Zoltán, főagronómus: Kállai Kornél/ és a Borsod-Abaúj megyei igazgatóság /igazgat<sup>o</sup>: Gécs Pál, főagronómus: Diószegi Elemér/ gazdasági érték el a legjobb eredményt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 31. kiadás 1956. április 5.

18 óra 45 perc

Régi vállalkozása és dolgozótársai megmentenek egy árvizkárosult tolnai asszonyt

1956. április 5.

Straubinger Jánosné 28 évig dolgozott a Duna Cipőgyárban. Nyugalmdíjazása után Tolnára költözött. Nemrég levélben közölte a gyár MNDSZ-szervezetével, hogy az árviz tönkretette házát és jóformán mindenét elvesztette. Az MNDSZ küldöttai felkeresték a vállalkozót, aki gyorsan intézkedett, Straubinger Jánosnénak 2000 forint gyorssegélyt utalt ki a vállalat, ahol majdnem egy emberöltőt töltött szorgalmas munkában. A vállalat 120 dolgozója munkáját ad házának felépítéséhez. Azoknak munkáját, akik az építésben részt vesznek, a gyárban a többiek elvégzik. Így a termelésben sem lesz kiesés. Straubinger Jánosné a 2000 forintot már meg is kapta és a közeljövőben dolgozótársainak segítségével házának újjáépítése is megkezdődik. /MTI/

Külföldi tudósok érkeztek Budapestre

1956. április 5.

Gustav Hertz Nobel- és sztálin-díjas fizikus, a Német Tudományos Akadémia tagja, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteleti tagja a magyar-német kulturális egyezmény alapján Budapestre érkezett. Hertz professzor előadásokat is tart Magyarországon.

A Magyar Tudományos Akadémia meghívására hazánkba érkezett Leon Rosenfeld fizikus, a manchesteri egyetem tanára és Jovan Karamata matematikus, a belgrádi egyetem tanára.

Leon Rosenfeld április 6-án, pénteken 19 órakor "Atommagmodellek" címmel előadást tart az Ötvös Loránd Fizikai Társulat előadótermében /V., Reáltanoda utca 13-15./

Jovan Karamata ugyancsak április 6-án, pénteken 17 órakor a Bolyai János Matematikai Társulathoz /V., Reáltanoda utca 13-15./ tart előadást "Függvények növekedésének egy elméletéről" címmel. /MTI/

B 3. kiadás

1956. április 5.

18 óra 15 perc

A külkereskedelmi igényeiről

1956. április 5.

Tudósok az csütörtökön délután a Villamosgép- és Kábelgyár dolgozóival, külkereskedelmi szerveink küldöttjei elmondották, hogy melyek azok az elektromos géptípusok, amelyeket a legszívesebben vásárolnak külföldön. A kéréseknek megfelelően a gyár műszaki vezetői több gyártmány korszerűsítését határozták el. Ezeket között a második negyedév végéig számos módosítást hajtanak végre a D-S-G-típusú hegesztőgépen, s előkészítik a L-7-típusú lemezvázas hegesztőgép prototípusának gyártását. Az új gépfajtából a harmadik negyedévben már 80 példányt készítenek.

Abban is megállapították, hogy tovább javítják a gyár és a külkereskedelmi szervek együttműködését. /MTI/

Drezdába utazott

1956. április 5.

és az ottani egyetemen előadást tart Szűchy Károly professzor-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja. /MTI/

A Tudományos Minőség Bizottság közli.

1956. április 5.

Nagy László aspiráns "Vízszálak a Rossi-görbével kapcsolatban" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitája - amelyet április 6-án délután 10 órára az Ötven Loránd Fizikai Társulat előadótermébe hirdettek meg - közbejött akadályok miatt elmarad. A vita új időpontját később közlik. /MTI/

Béna bán előadás: sztálinvárosban

1956. április 5.

Csütörtökön délután és este a kecskeméti Katona József Színház művészei sztálinvárosban vendégszerepeltek. A Bartók Béla művelődési ház színházterében nagy érdeklődés mellett a Béna bán történetét előadták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956. április 5.

19 óra 15 perc

A jugoszláv vendégek csütörtökön elutaztak Pécsről

1956. április 5.

A felszabadulási ünnepek alkalmából baranyai látogatásra érkezett jugoszláv vendégek - Matya Bunyevac, az északi járási tanács elnöke, Dina Makszimovics, az északi járási tanács alelnöke, Östareicher Sándor, a Horvátországi Magyar Kultuszövetség elnöke és Tunya Berkics, az északi járási tanács tagja - tisztelgetésre csütörtökön délután a tanács elnöke, a megyei tanács elnöke fogadást rendezett. A jugoszláv vendégek megtekintették Pécs egyik büszkeségét, a világhírű Porcelángyárat is.

A vendégek csütörtökön délután hazutaztak. /MTI/

Helyzetjelentés Mohács-Szigetről

1956. április 5.

A víz meglehetősen lassan - napi 7-8 centiméteres apadásal - folyik le az elöntött területekről és így Mohács-sziget csaknem negyven százaléka még víz alatt áll.

A szárazabb került részeken azonban már megindult a mezőgazdasági munka. A felsőkővári részen Kalkán György tanáccsal az élen számos gazdaság szükség szerint hengerli, vagy fogasolja az őszelet, kisebb területen vetettek tavaszi búzát, tavaszi árpat és jelenleg vetik a zabot, zabosbükönnyt, borsót. A dunafalvi Ságvári Tsz Vaskutról visszateleptett tagjai 38 holdon megmaradt búzájukat hengerzik. A dunafalvi Szabódság Tsz tagjai harminc hold búzavetés fogasolásra készült fel.

Egész Mohács-szigeten többszázan dolgoznak a víz elvezetését elősegítő árok végén. Mások a hordalékokat - szalmát, kulonciszart, stb. - távolítják el a termőföldről.

Sokszáz család már visszateleptült állatvilággal. Eddig 170 szarvasmarhát, kétezer sertést juttatott vissza erre a célra alakult bizottság tagjai és jelenleg még nyolc szarvasmarhát, 32 sertést van gondatlanul. Előkerülnek elveszettnek vélt állatok is. Az árvízszűrt területeket környező falvakat bizottság járja, mely Mohács-szigeti gazdaság bejelentése alapján kárt elvesztett állatok után.

/Folytatás/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. április 5. 20 óra 27 perc

/Helyzetjelentés. . . folyt./

Fokozott erővel folyik az előkészület a nagyobb ütemű mezőgazdasági munkákra. Tizenkét agronomus járja napról napra a szigetet, megfelelő apparátus írja össze a vetőmagigényeket, hogy késlekedés nélkül megindulhassanak a munkák. . . Többi között eddig ötezer holdra elegendő rendes- és rövid tenyészidájú kukorica, negyven mázsa napr forgó, négy és fél vagon köles, szék vagon burgonya, tíz mázsa takarmánykószta - összesen tizenkétezer holdra elegendő - vetőmagot biztosítottak Mohács-szigetnek. Ezenkívül a termelészövetkezések részére nagymennyiségű lucerna, vörös l. here, tavaszi búkköny és borsó vetőmagot juttattak. Mivel számottevő területen megmaradt az őszi vetés, ezek felülrágyázására tizenöt vagon pétisót kaptak a termelők.

A szántás-vetést - mihamarabb a talajviszonyok megengedik - a baranyai gépállomásokról ide irányított 140 eregép kezdi meg a szükséges munkagépekkel. Ezek egyrésze - közöttük öt lánctalpas traktor - és egy nyoleven lóerős Sztálinyec már megértek. Az egyelőre vontatást végző Sztálinyecet a továbbiak során vizelvezető munkák készítésére használják fel. Teljes erővel folyik a gépek kitesztítése, megjavítása az árvízért szenvedett mohács-szigeti gépállomáson. Eddig tizenhárom 335-ös traktor, két vontató, egy Zetort hozták üzemképes állapotba, míg a többiek rendbehozásra, kijavításra most van folyamatban. Ezt segíti a mohács-szigeti gépállomás üzembehelyezett áramfejlesztője, ami a munkagépek fokozott kihasználását teszi lehetővé. /MTI/

Hozott Szabolcs megyéből a kárpátukrajnai küldöttség

1956. április 5.

A hozunk felszabdalás 11. évfordulójának alkalmából Szabolcsba érkezett kárpátukrajnai küldöttség két napot töltött a megyében. A küldöttség tagjai az első napon a záhonyi Új Föld termelészövetkezést, a kiskőrösi gépállomást és kiskőrösi gazdaságot tekintették meg. Csütörtökön a küldöttség egyik csoportja a kiskőrösi Vulkán vasöntőbe, a másik csoportja a mánodai gépállomásra látogatott el. A kedves vendégek, akiket látogatásuk során mindenütt forró szeretettel fogadtak, április 5-én visszatartak a Szovjetunióba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. április 5. 20 óra 35 perc

Király István elődása Fegyefjevről

1956. április 5.

Az MSZT, a TTIT és a Magyar Írók Szövetsége "A szovjet irodalom mesterei" című elődássorozatban Király István Kossuth-díjas, az irodalomtudományok doktora érdekes előadásban állította a hallgatók elé A. A. Fegyefjev, az író és pártmunkás alakját. A kísérő műsorban Bodor Tibor, a Nemzeti Színház tagja, Surányi Ibolya előadóművész, Merán Lajos operettművész lépett fel. Zongorán kísért Fradnói Károly karnagy. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 5-én, csütörtökön este 21 órakor:

Változékony idő

Az északi hideg levegő csütörtökön Közép-Európán keresztül halad. Hatására az Alpoktól és a Kárpátoktól északra sokfelé havazott.

Hazánkban csütörtökön napközben a hőmérséklet 7-11 fokig emelkedett, több helyen volt kisebb eső. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 5 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhős, az évszakhoz képest hűvös idő, több helyen eső. Főképp a hegyekben kisebb havazás. Időnkint élénk és zaknyagati-északi, később délnyugati-déli szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel mínusz 2 - plusz 2 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 9-12 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 471 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet pénteken 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

V o g o

Már 39,063,000 forint érkezett az árvizkárosultak részére

1956. április 5.

Az árvizkárosultak megsegítésére nyitott bankszámlákra csütörtök estig 39,063,000 forintot fizettek be. Az ezt megelőzően befizetett 37,006,000 forint tehát április 5-én 2,57,000 forinttal emelkedett.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	18,200,000 Ft
/Ebből SZOT 5 millió Ft/	
Beranya megye	1,116,000 "
Bács-Kiskun megye	818,000 "
Békés megye	1,49,000 "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	2,182,000 "
Csongrád megye	1,446,000 "
Fejér megye	766,000 "
Győr-Sopron megye	1,260,000 "
Hajdú-Bihar megye	869,000 "
Hódmezővásárhelyi megye	1,128,000 "
Komárom megye	1,137,000 "
Nórád megye	1,379,000 "
Pest megye	1,198,000 "
Somogy megye	853,000 "
Szatmár-Bereg megye	514,000 "
Szolnok megye	1,319,000 "
Tolna megye	534,000 "
Vas megye	650,000 "
Veszprém megye	1,076,000 "
Zala megye	861,000 "
Uttörők	708,000 "
<b>Összesen</b>	<b>39,063,000 Ft</b>

A csütörtöki felajánlások közül az alábbiak emelkednek ki:

Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség	100,000 Ft
Tisza-Cipőgyár, Martfű	40,000 "

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E I

H 2. kiadás

1956. április 5.

12 óra 15 perc

A Magyar Közlöny

1 Bc/Szl/Gy -cz H 1956. április 5.  
április 4.-i, 27. száma közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának  
1956. évi 7. számú törvényerejű rendeletét, amely az 1955. évi  
11. számú törvényerejű rendelet módosításáról és a kegyelem kiter-  
jesztéséről szól. A hivatalos lapban közlés és a postaügyi mi-  
nisteri rendelet jelent meg a gőzmozdonyvontatású vasutak és gőz-  
hajózási vállalatok működésével kapcsolatos tüztávlatról. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E I

H 3. kiadás

1956. április 5.

10 óra 15 perc

Az Argentin Köztársaság ideiglenes elnökének tisztelet-  
levele

1956. április 5.

Dobi István ur Excellenciájának,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének

Budapest

Magyarország nemzeti Unnepének újabb évfordulóján  
nagy örömmel küldöm Önnek szerencsekitörténést, val mint az  
argentin nép és a magam nevében országom jóltétre irányuló jó-  
kívánságaimat.

Pedro Eugenio Aramburu  
az Argentin Köztársaság ideiglenes elnöke  
/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 4. kiadás 1956. április 5. 10 óra 40 perc

Üdvözlő táviratok Boliviából

1956. április 5.

Dobi István Ur Excellenciájának,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének,

Budapest

Magyarország felszabadulásának évfordulóján fogadja  
Excellenciád szeretneces kivételment és a magyar nép boldogulására és  
Excellenciád személyes jólétére irányuló jókívánságait.

Victor Paz Estenssoro  
köztársasági elnök

- x - x - x

Boldoczki János külügyminiszter ur  
Excellenciájának

Budapest

A magyar nép felszabadulásának évfordulóján szívélyes  
üdvözlő táviratot és Magyarországra boldogulásra és felvirágzásra  
irányuló jókívánságait küldöm Excellenciádnak.

Manuel Barrera  
Boliviai Köztársaság külügyminisztere

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 5. kiadás 1956. április 5. 10 óra 40 perc

A király távirata

1956. április 5.

Dobi István Ur Excellenciájának,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének,

Budapest

A nemzeti ünnep alkalmából kérem Excellenciád tő,  
fogadja őszinte szeretneces kivételment és a magyar nép jólétére  
irányuló jókívánságait.

IX. Frigyes

/MTI/

-----

A Francia Köztársaság elnökének távirata

1956. április 5.

Dobi István Ur Excellenciájának,  
Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Elnökének,

Budapest

Magyarország nemzeti ünnepének alkalmából fogadja  
Excellenciád szívélyes üdvözlő táviratát és a magyar nép boldogulására  
irányuló őszinte jókívánságait.

René Coty

/MTI/

-----

LETTELIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H. 6. kiadás 1956. április 5. 23 óra 15 perc  
N.Sz. Hruscsov és N.A. Bulganyin távirata Rákosi Mátyáshoz és  
Hegedüs Andrásához

1956. április 5.

N.Sz. Hruscsov és N.A. Bulganyin az alábbi táviratot  
intézte Rákosi Mátyáshoz és Hegedüs Andrásához:

Rákosi Mátyás elvtársnak,  
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége első titkárának,

Hegedüs András elvtársnak,  
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa Elnökének,

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizott-  
sága és a Szovjetunió Minisztertanácsa forró jókívánságait küldi  
Önöknek és az Önök személyében a Magyar Dolgozók Pártjának, a  
Magyar Népköztársaság kormányának és az egész magyar népnek az  
ország felszabadulásának 11. évfordulója alkalmából.

A Magyarország felszabadulása óta eltelt évek alatt,  
a népi demokratikus rendszer megteremtése alapján a tehetséges és  
munkaszerető magyar nép dicsőséges utat tett meg és történelmi  
győzelmeket vívott ki gazdasága és nemzeti kultúrája fejleszté-  
sében. A Magyar Népköztársaság fejlett iparral és gépesített mező-  
gazdasággal rendelkező szocialista ország lett.

A Magyar Népköztársaság méltó helyet foglal el a szocia-  
lista országok megbonthatatlan közösségében, amely az emberiségnek  
több mint egyharmadát öleli fel. Ma Magyarország tagja az Egyesült  
Nemzetek Szervezetének és a többi békeszerető országgal karöltve  
harcol a világ békéjének ügyéért.

Ezeket a történelmi sikereket a magyar nép harcos  
élcsoportjának, a Magyar Dolgozók Pártjának vezetésével érte el.  
Ez a párt következetesen megvalósítja a marxista-leninista poli-  
tikát, amely

messzemenően kifejezésre juttatja a dolgozók  
érlekeit.

/folyt. köv./

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 7. kiadás

1956. április 5.

23 óra 15 perc

/N.Sz. Hruscsov és ... folyt./

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége, élén Rákosi Mátyás elvtárral, forradalmi mozgalom tapasztalt vezetőjével, egész sor életbevégően fontos intézkedést tett a népi demokratikus rendszer megszilárdítására, Magyarország nagyszabású szocialista építési programjának megvalósítására.

A Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége, a Magyar Népköztársaság kormányának, Rákosi Mátyás és Hegedűs András elvtársak mindent elkövettek és elkövetnek ma is a magyar és a szovjet nép barátságának és testvéri együttműködésének megszilárdítására.

Az SZKP Központi Bizottsága és a Szovjetunió Minisztertanácsa újabb sikereket kíván a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet nép nevében a Magyar Dolgozók Pártjának és a testvéri magyar népnek a szocialista Magyarország további felvirágzásáért, a világbéke megszilárdításának nagy ügyéért folytatott harcban.

Éljen a szovjet és a magyar nép örök, megbonthatatlan barátsága!

N. Hruscsov,  
az SZKP Központi Bizottságának  
első titkára

N. Bulganyin  
a Szovjetunió Minisztertanácsának  
elnöke

/MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 8. kiadás 1956. április 5. 2 óra 20 perc

I. Szovjetunió kormányának segítsége a magyar árvizkárosultaknak

1956. április 5.  
J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi konzuli és meghatalmazotti nagykövete a magyar népet ért árvizkatasztrófavil kapcsolatban részvétét fejezte ki a magyar kormánynak és közölte, hogy a Szovjetunió Kormánya a Vöröskereszt útján 100.000 rubelt adományoz az árvizkárosultak részére. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Társulati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 189-490, 359-800  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 6. 6 óra -- perc

Uj létesítményekkel gyarapodnak üzemeink

1956. április 6.  
Gyáraink, vállalataink korszerűsítésére, bővítésére egész sor terv készült az első negyedévben. Sokhelyütt már meg is kezdték az új üzemrészek, szociális és munkásvédelmi berendezések építését.

SE Uj üzemrész épül a Zuglói Gépgyárban

A 23-as számú Építőipari Vállalat dolgozói három emeletes épület földmunkáit kezdték meg a Zuglói Gépgyárban. Az új üzemrész földszintjén és első emeletén műhelyeket, rendeznek be, a második emeleten irodahelyiségeket, a harmadik emeleten éttermet és öltözőket létesítenek. Az építkezés körülbelül hárommillió forintba kerül.

Fürdővizesirátlanító berendezést létesítenek a Fémáru- és Szerszám-gépgyárban

A Fémáru- és Szerszám-gépgyárban fürdésre a Duna vizét használják. A víz tisztítására most különleges csirátlanító berendezést szerelnek fel. Már elkészült a szivattyúház, amelyben két nagyteljesítményű szivattyú a szűrőberendezéshez juttatja a fürdésre szánt vizet. A berendezés a vízből a szennyezőanyagot kiszűri s ugyanakkor egy automata klórt és egyéb fertőtlenítő anyagot juttat a vízbe. A tisztítóberendezést körülbelül másfél hónap múlva helyezik üzembe.

Éttermet, mosdó- és öltözőhelyiséget kapnak a Darugyár dolgozói

A Darugyárban egymillió forintos költséggel korszerű éttermet, konyhát, fürdő- és öltözőhelyiségeket építenek. Az emeletes épület alapozását már meg is kezdték és az új létesítményt előre láthatólag augusztus 20-án adják át a gyár dolgozóinak.

Tizenkilenc manzárd-lakás épül az Egyedi Kismotorgyár dolgozói részére

A Margithid pesti hídfőjénél három Palatinus ház padlás-taréból 19 manzárd-lakást építenek az Egyedi Kismotorgyár dolgozói részére. Minden lakás hoz szoba, konyha és fürdőszoba tartozik. A tervdokumentációk elkészültek, a 700.000 forintos építkezési költség a gyár rendelkezésére áll. Az építést május elején kezdi meg. /MTI/